
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 

 

Ao 1º (primeiro) dia do mês de setembro de 2020 (dois mil e vinte), às 21:00 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira 

Sessão da Décima Sexta Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: João Manoel da Silveira, 

João Eudes de Oliveira, Charles Cláudio Arruda Costa, Cassilândio José de 

Sá, Ecleidson Inácio de Sena, Hélvio Lelis Araújo, Jefferson Alves de Almeida, 

Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva, Valmiral Ferreira dos Santos e Wilson da 

Silva. Não compareceu a esta reunião os vereadores Gisele Oliveira Santos e 

William Alves Correia. Tendo sido justificada a ausência da Vereadora Gisele 

Oliveira Santos pela presidência da Casa por motivo de saúde. Havendo 

número regimental, após a oração inicial, o Senhor Presidente abriu os 

trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, foi aprovada sem 

ressalvas. Em seguida o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra 

conforme artigo 144 ao Vereador Uélio Nogueira Silva cobrou respostas dos 

ofícios, indicações e requerimentos, manifestando indignação por não haver 

respostas por parte do Executivo Municipal. Usando a palavra o Vereador 

Jefferson Alves de Almeida se solidarizou com as famílias das duas crianças 

que morreram afogadas e com a família do eterno Vereador Abelino Batista 

Costa e relatou que os moradores da Rua Bocaiúva estão reclamando do 

barulho da fábrica de blocos, fato que já está sendo avaliado junto a 

Prefeitura Municipal. Em prosseguimento o Senhor Presidente determinou a 

leitura do Projeto de Lei  Complementar 003/2020, de autoria do Executivo 

Municipal, que “Altera dispositivos do Código Tributário Municipal, regido 

pela Lei Complementar 009, de 28 de dezembro de 2009 e dá outras 

providências.” Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das Comissões 

Permanentes o parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. Após o 

quê, colocou-se o projeto em discussão. Havidas as discussões e colocado o 



projeto em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sob 

determinação da presidência foi feita a leitura do Projeto de Lei  026/2020, 

de autoria do Executivo Municipal, “Autoriza a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente do município de Taiobeiras – Minas Gerais e 

dá outras providências”, após a leitura o Senhor Presidente encaminhou às 

Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final e de 

Finanças, Orçamento e Tributação, bem como distribuiu aos demais 

vereadores para análise e emissão de parecer. Em prosseguimento foi feita a 

leitura do requerimento de autoria do Vereador Uélio Nogueira Silva, com 

apoio dos Vereadores Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, 

João Eudes de Oliveira e Valmiral Ferreira dos Santos objetivando o envio de 

ofício ao Chefe do Executivo Municipal solicitando que se faça uma 

investigação a respeito das cadeiras que estavam no mato. Colocado o 

requerimento em discussão o autor da matéria relatou que uns colegas 

procurando um drone encontrou 12 cadeiras no mato, com etiquetas da 

prefeitura e numeração raspada conforme todos podem conferir num vídeo 

divulgado nas redes sociais, que foi juntamente com os colegas no Batalhão, 

fizeram um boletim de ocorrência e foram encaminhados para conclusão 

do boletim para a Policia civil e por isso solicita da prefeitura esclarecimentos 

sobre o fato. Foram cordatos com a fala do vereador Uélio os vereadores 

Charles Cláudio Arruda Costa e João Eudes de Oliveira. Os Senhores 

Vereadores Hélvio Lelis Araújo, Valmiral Ferreira dos Santos, Silvano Ferreira, 

Ecleidson Inácio de Sena, Jefferson Alves de Almeida e Wilson da Silva 

manifestaram ser grave a denúncia, uma vez que o vídeo apresenta 

somente 3 cadeiras e o requerimento fala em 12 cadeiras encontradas, mas 

que não foram apresentadas nem mesmo por fotos e também por apontar 

para as terras do Senhor Marronzinho e para um prédio com a mensagem 

de ser a ponta de um iceberg, solicitando do Senhor Presidente que uma 

comissão deveria investigar mais a fundo e encaminhar os relatórios à Polícia 

Civil. O Vereador Valmiral Ferreira dos Santos entregou para o Senhor 

Presidente uma cópia do boletim de ocorrência e uma cópia da nota de 

empenho da prefeitura referente a compra das cadeiras. Houve discussões 



acirradas acerca da matéria e colocado o requerimento em votação o 

mesmo foi aprovado por 04 (quatro) votos favoráveis dos Vereadores Uélio 

Nogueira Silva, Charles Cláudio Arruda Costa, João Eudes de Oliveira e 

Ecleidson Inácio de Sena e 06 (seis) abstenções dos vereadores: Cassilândio 

José de Sá, Jefferson Alves de Almeida, Hélvio Lelis Araújo, Silvano Ferreira, 

Valmiral Ferreira dos Santos e Wilson da Silva. Os Senhores Vereadores que 

abstiveram da votação questionaram ao Senhor Presidente esclarecendo 

que não votaram por não ter ficado claro se iria ficar determinado a 

investigação pela Câmara e encaminhamento do relatório à Polícia Civil. O 

Senhor Presidente determinou que a Comissão de Obras, Bens e Serviços 

Públicos faça a investigação e apresentem o relatório para a Câmara e 

também o envio a Policia Civil. Nada mais havendo a tratar, com 

agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, para 

constar, eu, Charles Cláudio Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela 

Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 01 de Setembro de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

1º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ata da Segunda Sessão da Décima Sexta Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa em curso, realizada às 22:00 horas do dia 01 (primeiro) de 

Setembro de 2020 (dois mil e vinte) no Plenário da Câmara Municipal de 

Taiobeiras, à qual estiveram presentes os Senhores Vereadores, à exceção 

dos Vereadores Gisele Oliveira Santos e William Alves Correia. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente abriu os trabalhos determinando a 

leitura da ata anterior, que lida, discutida e aprovada, foi devidamente 

assinada. Na ordem do dia o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei  

Complementar 003/2020 “Altera dispositivos do Código Tributário Municipal 

regido pela Lei Complementar 009, de 28 dezembro de 2009 e dá outras 

providências”, em segunda discussão e votação, sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o 

Senhor Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, Charles 

Cláudio Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, 

discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais 

vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 01 de Setembro de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

1º Secretário 

 


